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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Sayın Yusuf Tekin tarafından

Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim. ^

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Ali Rıza Çalış, Adıyaman ili Ertuğrulgazi Anadolu
Lisesi'nde müdür yardımcısı olarak görev yapmaktayım. Adıyaman Î1 Milli Eğitim Müdürlüğü
Anayasa ve Kanuna aykırı, hukuken yok hükmünde bir disiplin cezası tesis etmiştir. Tarafıma
tesis edilen kınama cezası, doğrudan T.C. Anayasası'nm 74. maddesiyle güvence altına alman

dilekçe hakkımn kullamimasma dayandırılmıştır. Anayasal bir hakkın kullanımından dolayı
ceza verilmesi, AYM kararlarıyla da tescillenmiş temel hak ihlalidir. İl MEM, cezasını 657
sayılı DMK’mn 21. maddesine dayandırmıştır. Ancak bu madde, disiplin cezası
öngörmemektedir ve bu dayanak, suç ve cezada kanunilik ilkesini açıkça ihlal etmektedir. Bu

süreç, basit bir idari hatamn ötesinde, kasıtlı misilleme ve görev suçu şüphesi taşımaktadır:
Hukuki dayanağı olmayan bir işlem tesis edilerek tarafım üzerinde baskı kurulması, TCK m.257

(Görevi Kötüye Kullanma) şüphesi doğurmaktadır. Yamitıcı Bilgi Sunumu: II MEM, TBMM
Dilekçe Komisyonu başta olmak üzere üst makamlara sunduğu cevaplarda, hukuki durumu

çarpıtarak gerçeğe aykırı ve yanıltıcı bilgi sunmuştur. Sorumlular hakkında İçişleri
Bakanlığı/Mülkiye Teftiş Kurulu tarafından başlatılan ön incelemede (30.10.2025 tarihli E.

24012 sayılı yazı), idarecilerin kasti misilleme yaptığına dair somut deliller mevcuttur. Milli

Eğitim Bakanhğı'nm, Adıyaman İl Milli Eğitim Müdürlüğü'nde bu hukuka aykın işlemleri
hazırlayan ve onaylayan tüm görevliler hakkındaderhal Bakanlık Müfettişlerince soruşturma
başlatması ve görevden uzaklaştırma dahil idari tedbirleri alması yönünde işlem tesis
edilmelidir.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Ali Rıza Çahş’a dilekçe verdiği için disiplin cezası verildiği iddiası doğru mudur? Eğer

iddia doğruysa sebebi nedir?

3) Ali Rıza Çahş’a verilen disiplin cezasının Bakanlığımz tarafından tekrar değerlendirilmesi
ve iptali için ne yapmayı planlıyorsunuz?
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